

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

TELÉFONO 27.—CALLE SAN FERNANDO, NÚMERO 3.

CONSULTAS DE 11 A 1

Rayos X

Primer gabinete particular instalado en la isla con nuevo aparato de gran rendimiento
Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas.
Duchas de aire caliente y frío.
Galvanocauter, Endoscopia y Masaje vibratorio.
Electricidad estática
Baño, ducha, etc. y corrientes de Morton.

El caso de Italia

Textos convincentes

Italia, en su desbordado imperialismo, va en solicitud de lo que ella llama «sus provincias irredentas» y de algo más que «pudrición»; pero va a quitárselas por la fuerza a la nación que por treinta años fué su aliada y su protectora. Y va del brazo con Inglaterra, su «enemigo hereditario», y con Francia. Y entre los primeros y más «exaltados» de sus hijos se enrolan los Garibaldi...

O gamos ahora a gran Garibaldi, a quien quisieron admitir en la Asamblea de Burdeos porque no era francés. Y eso que fué el grito popular y enusitivamente en reconseña de sus bravas peles en favor de Francia.

Dice el gran Garibaldi: «El Tratado de Franci con el bey de Túnez derrumbó en mí la buena opinión que tenía de Francia; y si los procedimientos injustos continúan en África, me obligarán a recordar que Cartago y Niza eran francesas como yo soy italiano, y que sobre la antigua Cartago los italianos tienen tanto derecho como Francia».

Esto escribió Garibaldi, repitámoslo, cuando la ocupación de Túnez en daño de Italia.

«Estos Ferraris, italiano naturalizado cubano, que por su inteligencia y notables aptitudes es hoy el presidente de la Cámara de Representantes de Cuba, dice a su vez: «De un lado, Alemania garantizaba con su poderoso ejército el nuevo reino de Italia; le defendía en el concierto europeo con su prestigio, y daba su toridad a la corona italiana, todavía no considerada legítima, especialmente en el Sur de la Península, en aquel entonces, y, sobre todo, refrenaba las veleidades de Francia, que ya estaba arrepentida de haber ayudado a crear con su brazo una poderosa rival en el Mediterráneo. El hecho de la ocupación de la Tunisia por parte de Francia convenció del peligro a los más fervientes italianos y a los más decididos francófilos».

Debemos agregar que Ferrara es además, profesor de Derecho público de la Universidad de La Habana, que padece de austrofobia con síntomas de germanofobia, y que lo copiado lo tomamos de su libro «La guerra europea», que acaba de publicar en Nueva York.

Pero como Ferrara es un hombre honrado, no vacila también en hacer esta declaración:

«Injuriar hoy la cultura alemana, después de haber bajado ante ella a serviz en señal de sumisión, es hacer de la Ciencia y del Arte tornadizos instrumentos de la guerra».

Veamos ahora un acto de Italia, otro de Austria y otro de Alemania, que demuestran cómo cumplían éstas la Triple Alianza, y cómo Italia hacía lo que le convenía, y nada más.

Es de pública notoriedad que Italia, en la Conferencia de Algeciras, trabajó en favor de Francia y en contra de su amiga, aliada y protectora Alemania, recordando (Italia) el

Tratado que le abrió el camino de Tripoli, que más tarde ella, a su vez, iba a mantener tan «firmemente».

Y dice el insigne itacubano Ferrara: «Italia debió agradecer a Alemania, cuando el conflicto itoturco, la posición temporal de las islas del Mar Egeó, y debía agradecerle a Austria el haberse presado, cuando el conflicto balcánico, a defender en primera línea el «status quo» del Adriático, o por lo menos impedir que ocuparan en uno de sus lados una potencia que pudiera llegar a ser fuerte. Francia, en cambio, echó sobre sus hombros la defensa de la causa griega».

De la extrema firmeza y lealtad con que Alemania quería cumplir y cumplir con Italia sus deberes de amiga y aliada, tenemos esta muestra:

Cuando von Caprivi sucedió a Bismarck, escribió a Crispi una carta oficial participándole su ascenso, y en ella le dijo que el imperio alemán, mientras él ocupara tan alto puesto trabajaría, como venía haciéndolo por la paz, «sin separarse jamás del principio de ser en toda circunstancia el amigo de sus amigos». «Es esta — agregaba von Caprivi — la recomendación especial que me ha prescrito mi soberano S. M. el Emperador Guillermo II, como es también la de mi conciencia».

Y Francisco Crispi contestó: «Lo mismo que con el príncipe de Bismarck, yo trabajaré concienzudamente por el mantenimiento de la paz. Pero si, por desgracia, llegase el día en que Italia o Alemania, atacadas, se hallasen en la dolorosa necesidad de defenderse, me vería siguiendo el ejemplo del Rey mi soberano y de acuerdo con la nación italiana, toda entera, pronto a cumplir dignamente y hasta lo último el deber que nos es viviera impuesto» (F. Crispi, «Questioni Internazionali».)

Y vemos cómo es de lamentable que Crispi haya desparecido y que hoy ocupe Sandra el puesto al cual aquel le signó el nombre de Estado dió tanto brillo y gloria tanta.

En cuanto a las reservas con que Italia cumplía el Tratado con sus aliadas basta también esta muestra:

«En 1899 el ministro de Relaciones Exteriores de Italia señor Guicciarini, afirmó en pleno Senado que aun en el «casus foederis» no iría a una guerra con Inglaterra. Es decir, que Italia se consideraba desligada de sus aliados en todo «casus belli» provocado o sostenido por Inglaterra» («Benedetto Cirmenis», «Deutsche Revue», noviembre de 1914).

Ni este juego a dos cartas, hecho por Italia, ni sus «coquetos» intereses con Francia e Inglaterra, rivales natos suyos, preocupaban a Alemania, porque Alemania no creyó nunca que aquellos veleidades se cristalizaran en una falta de la aliada y protegida a lo convenido, ni que remotamente se pudiese temer una agresión de la amiga.

El acuerdo franco-ruso no alteró la quietud de Alemania, y tampoco preocupó a esta nación el acuerdo franco-italiano sobre cuestiones mediterráneas.

Von Bulow, que había dicho, con referencia a ese acuerdo, que «Alemania había permitido a Italia dar esa vuelta de vals con Francia», dijo luego:

«Nosotros nos felicitamos de que Francia e Italia, que tienen en el

Mediterráneo grandes y serios intereses, se hayan puesto de acuerdo sobre ellos».

Y a ven los aliados cómo Alemania ni ejercía presiones sobre Italia, ni se inmiscuía en las relaciones y Tratados de las demás naciones, en tanto que esas relaciones y Tratados no se dirigieran a hacer daño al Imperio alemán ni a la Triple Alianza.

Para concluir, he aquí lo que el célebre escritor americano, doctor Hugo Schwitzer dice acerca del militarismo en su obra «El militarismo alemán y su influencia en las industrias»:

«El militarismo, en su verdadero sentido, es la defensa del hogar y de la familia... «El militarismo alemán es la aplicación de las Artes y de las Ciencias, así como de la más perfecta organización y administración para la defensa del territorio»... «El militarismo germánico significa progreso en toda la línea: ley, orden y justicia».

Y qué to olviden los italianos la afirmación de Metternich: «Italia es solamente una expresión geográfica».

KARBEFI

(De «La Tribuna» de Madrid)

Importación de trigos

La «Gaceta» publica la siguiente Resolución de Hacienda:

Visto los antecedentes relativos a la producción, importación y comercio de trigos y las reclamaciones que en estos días se han formulado, pidiéndose en algunas de ellas que se amplie el plazo de importación con franquicia y en otras que se restablezcan los derechos del arance;

Resultando que según el avance estadístico, que acaba de ajustar el ministerio de Fomento, la cosecha este año dará un rendimiento aproximado de 3.923.382 toneladas, o sea 525.674 más que el término medio del último quinquenio y 762.934 también más que el año anterior pasado;

Resultando que de los trigos ad-

quiridos con intervención del Gobierno, se está descargando en estos momentos los que traen cuatro vapores y vienen aún en viaje para puertos españoles tres cargamentos más, con un total de 30.000 toneladas;

Resultando que según noticias fidedignas, a algunos particulares españoles han contratado para embarcar en julio, agosto y septiembre cargamentos que traerán aproximadamente 25.000 toneladas;

Resultando que los precios del mercado regulador de Castilla dieron promedios de 35'34 en las primeras semanas de este mes;

Resultando que en las operaciones realizadas ahora en los mercados exteriores oscilan entre 29 y 32 y medio francos, siendo las mayores cantidades las adquiridas a este último precio;

Considerando, en cuanto a los datos estadísticos, que la cosecha de este año es suficiente para el abastecimiento de consumo, puesto que el necesario para alimentación personal excede poco de dos millones y medio de toneladas, y que por tanto, prohibida la exportación sólo se necesitarían las importaciones de las clases especiales de trigo conveniente para las mezclas;

Considerando que dadas las circunstancias que perturban el comercio y la elevación de los fletes, no es posible esperar que los precios desciendan a los tipos de los años normales, pues sabido es que los mercados españoles siguen y han de seguir fluctuaciones de los reguladores extranjeros;

Considerando que al como la cuestión se plantea, la resolución que haya de tomarse debe atender a que comparada la producción del país dentro de términos más que remuneradores del cultivo, se puedan mantener los precios de los trigos y harinas que no sean excesivos para el consumo.

Considerando que tampoco procede la continuación de las franquicias por mayor tiempo, puesto que el mercado está abastecido y en fin de agosto se generalizan las ventas

de los cereales de la nueva cosecha siendo, naturalmente, los que al principio se ven precisados a recurrir al mercado y a los que más podría afectar, por la anormal baja de las cotizaciones;

Considerando que es necesario resolver el problema de un modo transitorio, ya que la resolución relativamente definitiva no puede dictarse hasta que llegue el pleno período de las ventas de cereales de la nueva cosecha, y se pueda juzgar acerca del importante extremo del precio remunerador y

Considerando que si se restablecen íntegramente los derechos del arancel, tal como algunos solicitan, los precios de los trigos nacionales que no tienen más freno que la competencia de los extranjeros, obtendrían un margen suficiente para que se suscitas de nuevo el problema de la extraordinaria carestía, que obligó al Estado a intervenir en la adquisición de granos americanos.

Considerando que para el tipo de gravamen debe atenderse a la cotización del mes de junio último, en armonía con lo dispuesto en el real orden fecha 16 de diciembre del año pasado;

Su Majestad el Rey (que Dios guarde), de conformidad con lo acordado en Consejo de Ministros, se ha servido disponer:

1.º Que a los cargamentos de trigo y harinas de trigo que sigan con manifiesto o conocimiento visados y directamente para España, hasta el 31 inclusive del mes actual, se les aplique el derecho de arancel de 2 y 5 pesetas respectivamente, por cada 100 kilogramos en consonancia con lo prevenido en la mencionada real orden de 16 de diciembre último.

2.º Que se restablezca la exención del impuesto de transporte para las expediciones que hayan salido o salgan de España desde el día 1.º del mes actual o se importen por las fronteras terrestres, y

3.º Que al comenzar el mes de agosto dé cuenta ese Centro directivo de la cotización media que el trigo haya alcanzado en los mercados regulares durante el presente mes a los fines que procedan.

¿Qué había en aquella singular mirada? ¿Amor u odio? ¿Quién le había podido decirlo? Uno y otro tal vez.

Pero lo que había ciertamente, era una resolución implacable; odio o amor, este hombre marcharía derechamente a su objeto, y atropellaría todos los obstáculos. Su mirada, enternecida por algunos instantes, tanto como podía aparecer, y semejante a la de un alma de la raza felina, que se estira pesadamente, se ponía, en otros momentos, clara y fría como a hoja de un cuchillo.

Elena hizo un ligero movimiento y abrió lentamente sus párpados. Al percibir de pronto como una visión esos dos ojos inclinados sobre ella, no pudo reprimir un ligero grito; pero reconociendo a Champión, se puso enseguida a sonreír.

— ¡Sois vos, Hércules! ...
— Elena, respondió Champión con voz que la emoción sofocaba, escuchadme, y pesad bien vuestra determinación, porque va a decidir de nuestro común destino.

— Pero ¿qué tenéis?... ¿qué decis? exclamó la joven viuda, realmente espantada esta vez. ¿Acaso Octavio?

— No se trata de Octavio, respondió secamente Champión, que iba recobrando la calma a medida que sentía la imposibilidad de volver atrás; sino de vos y de mí.

— ¿De mí... de vos?...
— ¿Para que tantos circunloquios?... exclamó Champión.

Os amo.
— ¿Me amais, vos?

Agitada, pálida como una muerta, había retrocedido hasta el fondo del lecho, estendiendo sus manos con terror.

— Os amo, repitió Champión; y añadió mas tranquilamente: Vengo a discutir con vos las condiciones de nuestro casamiento.

— ¡De nuestro casamiento!

En verdad, Champión se volvía loco. La condesa casi se

— Bueno, bueno, murmuró Limaille, no hay necesidad de amenazas.

— Atravesaré los Hornagueros, añadió Matifay sencillamente.

Las pérdidas navales inglesas

La «Gacet de Colonia» publica la siguiente noticia: «En el número 58, correspondiente al mes de junio del año corriente, de la revista inglesa «The Shipbuilder», página 327, se puede leer lo siguiente: «Devonport ha perdido tres de los siete dreadnoughts que fueron construidos en sus astilleros. El «Ocean» era el primer gran buque botado al agua en este puerto, y su pérdida significa, por consiguiente, la desaparición de un pasado interesante. Los otros dos buques son el «Montague», que encalló en la isla de Lundy durante una espesa niebla, quedando competentemente destrozado, y el «Bunker», que estalló en el puerto de Sherness a consecuencia de una explosión interior.»

La «Gacet de Colonia» añade como comentario que la pérdida de acorazado «Montague» no era conocida hasta ahora; pero que, sin embargo, no se puede dudar de hecho en vista de que la citada revista inglesa lo afirma de manera tan categórica.

DEL INGENIO ALEMÁN El «Veridicómetro»

En un periódico humorístico alemán leemos: «Para que el lector pueda comprobar las noticias que acualmente aparecen en todos los periódicos y circular en el público de todos los países, sin que haya manera de comprobar su veracidad, se ha inventado un aparato que acusa al momento el grado de verdad que contenga cada noticia. Se llama el aparato «Veridicómetro». Continúa, por ejemplo, de verdad: Una persona bien informada de Estocolmo, el 60 por 100. Idem id. de Rotterdam, el 50 por 100. El parte oficial francés, el 45 por 100. Idem id. ruso, el 20 por 100. Noticia de «The Times», el 10 por 100. Idem de «Le Matin», el 8 por 100. Mi primo, que está con el Estado Mayor, el 3 por 100. Mi papá, que se lo ha oído a un señor, el 2 por 100. Un caballero comunicativo que venía en tren, el 1 por 100. Noticias de la Agencia Reuter, el 0 por 100»

MAHON

Anteayer unos muchachos asaltaron el almacén que sirve de depósito a los perros vagabundos que coge el perro, dando libertad a cinco de ellos.

La Guardia Municipal lleva a cabo las oportunas diligencias para dar con los autores de la hazaña.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo y paisano don Manuel de la Torre y Conforto, quien después de veinte años de ausencia, reside en la Ciudad Condal, llegó el domingo último a esta para pasar una corta temporada. Sea bienvenido.

Pasajeros llegados anteayer de Barcelona a bordo del vapor «Monte Toro»:

Don Juan Pons; Juan Seguí; Antonio M. Seguí; Juana Jiménez; Bartolomé Sintes; Francisco Pujo; Antonia Pons y sobrinas; G. Spar Quintana e hijo; Juan Augera; Jaime Mirab; José Rexochs; Eulalia Benjam; María Humbert; Juan Molí, esposa e hij; Miguel Gomila y esposa; Pedro Fux; Francisco Col; 6 Hermanas de la Caridad; Antonio Vives, esposa y madre; Manuela Sanmartín; Guillermina Vives; Guillermo Seguí, esposa y sobrino; Mercedes Cardona; Margarita Bonafé; Pedro Barrer; N. N. y esposa; Antonio Roselló; Fernando Sancho y hermano; Alvaro Saura; José Micó; Teresa Serra; Emilio González; Catalina Torres y dos hijas; Francisca Barús; Manuel de la Torre; Germán Arús; Juanita Q. Javedo; Rosita Vida y hermana. — Total, 57.

En el «Monte Toro» llegó el domingo pasado la reverenda Madre Conciariaria del Instituto de Nuestra Señora de la Consolación, acompañada de varias Hermanas desfiladas a Hospita y Asilo Calabria. Dímolas sustra bienvenido.

Esta mañana a las nueve ha salido para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Isa de Menorca».

De Ciudad L. ha salido el vapor de su nombre para Alcudia esta mañana a las once.

En el día de ayer cesó en la repartición de nuestro diario Antonio Garcá.

Como siempre para alguna, ha tenido que encargarse hoy de su cometido un nuevo repartidor, regamos a aquellos suscriptores que de-

jen de recibir el periódico se sirven pisar a recogerlo en nuestra Redacción, calle Nueva, 10 y Librería de don Manuel Sintes, Plaza del Príncipe, 11, suplicandoles al propio tiempo nos perdonen cualquier omisión que procuraremos subsanar en días sucesivos.

El próximo domingo y lunes el pueblo de Villacarlos celebrará las tradicionales fiestas de San Jaime con cabaigata, bailes públicos y otros festejos populares.

Como de costumbre, es de esperar se vean dichas fiestas en extremo concurridas y animadas.

La Compañía Trasatlántica ha modificado la fecha de salida de Barcelona de sus vapores de la línea de Filipinas, zarpando cada cuatro viernes a partir del día 23 del actual, en vez de cada cuatro miércoles, como lo venía efectuando.

El Ayuntamiento de Madrid en vista de que en la mayoría de las horas se expende el pan falso de peso, acordó imponerles en adelante el máximo de la multa que es de cincuenta pesetas.

El Consulado de España en Génova comunica al Ministerio de Estado, que según sus informes, de la Oficina de Correos de aquella ciudad, todos los paquetes postales directos de Alemania y Austria para España recibidos hasta el 30 de marzo último se remitirán a su destino, y que en cambio serán devueltos al punto de origen, por orden del Gobierno italiano, los legados después de aquella fecha.

El gozo en el pozo. Leemos en nuestro colega «Correos de Mallorca» que se ha desistido a causa de lo costoso que sería (unas 263 000 pesetas), la idea de proponer a la superioridad el tendido de un cable telefónico entre Mallorca y Menorca.

La Cámara de Comercio de Mallorca, debido a la escasez de medicamentos alemanes que se siente en toda España, ha llevado a cabo importantes gestiones para remediar dicha escasez, habiendo recibido del Gobierno la siguiente contestación: «Ministerio de Estado. — Política. — Núm. 108. — De Real orden pongo en conocimiento de V. cont. stando a su escrito de 5 del actual sobre la escasez de productos medicinales, que por este Ministerio se están practicando con todo el interés

que merece el asunto, las oportunas gestiones cerca de los Gobiernos benévolos a fin de obtener el libre tránsito de los productos farmacéuticos de origen alemán ante estado por diversas entidades nacionales. — Dios guarde a V. muchos años. — Madrid, 11 de julio de 1915. — Marqués de Lema. — Señor Presidente accidental de la Cámara Provincial de Comercio, Industria y Navegación de Palma de Mallorca.»

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al jueves 15 del actual se insertan las cuentas del cuarto trimestre del finado año de 1914 presentadas por la depositaria de los fondos municipales del Ayuntamiento de San Luis.

Anoche embarcó para Palma el señor Conde de Torre Saura. Deseamos haya llevado un feliz viaje.

Copiamos de nuestro colega «La Atalaya Ciudadelana»:

«Invitados atentamente por el digno y distinguido Teniente Coronel de E. M. D. Rodrigo Carrillo de Albornoz, hemos tenido ocasión de visitar los planos levantados por la Comisión del mismo. Son dichos planos un trabajo impecable y perfecto de esta Isla, que honra sobremanera a los Jefes directores y subalternos que han realizado dicha obra. En ella se hallan detallados todos los pormenores mas minuciosos, que pueden dar idea cabal de Menorca, amen de lo más notable que ella encierra, siendo suficiente dichos planos por sí solos, para formarse juicio exacto de la topografía del terreno.»

El pasado sábado el patrón don Gaspar Melsión (hijo) y tripulantes a sus órdenes, hicieron un donativo de pescado a los establecimientos municipales de Beneficencia. Es de agradecer este generoso regalo de los donantes.

El vapor «Monte Toro» embarcó anoche para Palma siete reses vacunadas.

Santoral

Sábado de hoy. — S. Eufasia y Santas Margarita y Severa mártir. Santo de mañana. — S. Feliciano y S. Práxedes vírgen y Julia. Visita a la Corte de María — Mañana se hace en Ntra. Sra. de la Providencia en San Francisco.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 20 de julio de 1915

Parada: Regimiento de Infantería Menorca n.º 70. Jefe de día: Comandante de Infantería don Pablo Lorenzo. Imaginaria: Comandante de Artillería don Eduardo Chao. Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Caballería. Vigilancia: 4.º Oficial del Regimiento núm 70

El Comandante Sargento Mayor accidental, Justo Martínez.

Por disposición del Excmo. señor Capitán General del distrito fecha 13 del actual, se recurría a los Jefes de los cuerpos y unidades dependientes de este Gobierno Militar, lo prevenido por dicha superior autoridad en comunicación de 1.º de diciembre de 1915 que se comunicó a los cuerpos el 4 del mismo por medio de decreto de este E. E. a fin de que se consigne siempre en las relaciones de indemnizaciones que mensualmente se remiten a la Capitanía General, la R. O. o disposición que apruebe las que en ellas incluyan.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición desestimando la permuta de destino solicitada por el médico primero del Escuadrón Cazadores de Marca don Francisco Muñoz, con el del mismo empleo excedente en Artillería e Ingenieros en la Comandancia del Ferrol, don Juan Lopez Quilés.

Casino del Consey

Debido de renovarse los cargos de Presidente, Archivero, Vice-Tesoroero y Vice-Secretario de la Junta Directiva de este Casino, de conformidad con lo que dispone el artículo 30 de su Reglamento, se convoca junta general ordinaria para el próximo domingo día 25 de los corrientes, a las once y media de la mañana, a dicho objeto. Mahón 19 julio de 1915 — El Secretario, B. Caules. 1-3

Para vender

Lo está la casa de esta ciudad, calle de Deyá, número 27. Informará el Notario don Francis o Andreu.

Boletín demográfico

Defunciones ocurridas desde el 3 al 15 julio de 1915:

- Día 3 Don Jo é Mercader Manent, 38 años, Gracia, 112, de tuberculosis pulmonar. Día 6 Don Antonio Ribas Juan, 22 años, carretera de San Luis, 117, de tuberculosis intestinal. Don Antonio Borrás Cloquel's, 15 años, Anurciv y, 5, de meningitis. Día 8 Doña C. t. ina Pons et Ta tavull, 66 años Concepción, 31, de hemorragia cerebral. Don Pedro Mir Alzina, 23 años, Cos de Gracia, 133, de asistolia. Día 9 Doña María Mesquida Barceló, 42 años San Antonio, 24, de enteritis. Don Francisco Roig Juan, 69 años, plaza del Retiro, 5, de hemorragia cerebral. Día 11 Roque Morá Roselló, 5 mes 8, Santo Cristo, 15, de diarrea. Doña María Aguirre Vinent, 48 años, Deyá, 27, de miclitis. Día 13 En la Lloppis Dilmedo, 2 años, Prieto y Caules, 12, de bronco neumoni.

- Día 14 Doña Ascensión Izquierdo Lopez, 64 años, Pl y Mirgall, 20, de cáncer hepático. Doña María Pons Sintes, 56 años, Infanta, 95, de reblandecimiento cerebral. Día 15 Doña Margarita Payeras Alcina, 23 años, Gracia, 48, de tuberculosis miliar.

Librería

Manuel Sintes Rotger

Plaza del Príncipe, 11 MAHÓN

Últimas obras recibidas

	Ptas.
ALVAREZ QUINTERO (Serafín y Joaquín) Dios dirá (Comedia en 2 actos)	3'00
ALTAMIRA (Rafael) — La Guerra actual y la opinión española	2'00
ALTAMIRA (Rafael) — Para la juventud	2'50
MARTINEZ KLISER (Luis) — De hondos sentires	3'50
MERCY (P.) — El sistema de telegrafía Baudot y sus aplicaciones	10'00
QUILJANO (José D. de) — Panojas (novela)	2'00
SOREL (Jorge) — Reflexiones sobre la violencia	6'00
VARELA (Benigno) — Horas trágicas del vivir	2'00
VARONA Y OLARTE (Jaime) — La vida práctica	1'50
Obras recibidas esta semana	
GAUTIER (Teófilo) — La novela de la Momia	1'00
GORKI (Máximo) — La madre	3'00
MERIMÉE (Prospero) Mergy el Hugonote	1'00
VERDIENS — La Causa de Bélgica (Estudio documental)	1'00

Préstamos hipotecarios

Hay varias cantidades para colocación en primera hipoteca. Se desean varias cantidades para colocar en primera hipoteca.

¡Rapidez y reserva!

Compra venta de fincas rústicas y urbanas.

Informes:

PLAZA MIRANDA, 4

MAHÓN

De 1 a 3 tarde

Cortinas-Persianas

DE FANTASÍA, CAL ENILLA Y TEJIDAS

Dando las medidas, se encargan en la calle Deyá, número 5, Estereoría, Mahón. 73-90

Entonces ésa, no atreviéndose a volver a entrar, pero vagamente inquiet, se quedó a pié en la meseta; pero por más que escuchase nada oyó, y riéndose de su mal pensamiento y quiméricos temores, se fué a la cama.

Tres días había que no había dormido por cuidar a su ama; estaba, pues, rendida de fatiga y su ño, y su linda cabeza, no bien cayó sobre la almohada, cuando ya dormía profundamente.

Entretanto, Hércules, recobrado por primera vez en este día en que representaba un papel tan horrible, se había dejado caer en un sillón cerca de la chimenea, y con los ojos fijos en la llama caprichosa de los tizones, parecía meditar interiormente no se sabe qué horrible pensamiento. Tres veces se levantó, se adelantó, hacia el lecho de la señora; pero tres veces su mano soltó la cortina que había cogido, y cada vez volvió a sentirse más sombrío y pálido.

¡Ah!... es que todo lo que había hecho hasta este momento no era nada, y de su entrevista con la condesa Elena dependía la impunidad segura y cierta; es, en fin, que esta entrevista era la que quizás iba a librarle de la molesta complicidad del doctor y de Matif y; y en el momento de comenzarla, tenía miedo.

Tenía miedo de la mirada honrada de Elena, y de su indignación, después de que hubiese escuchado las palabras que él tenía que decirle de su desesperación y de sus lágrimas.

Sin embargo, era menester arrastrar estas lágrimas, esta desesperación y esta indignación.

¡Ea preciso! Hacia media hora que Champión se decía: «Es menester», y no se aleva.

En fin, marchando con paso resuelto hacia la cama, y después de haber descorrido la cortina con mano convulsiva, se detuvo de nuevo. Elena seguía durmiendo. Con el brazo extendido ya para despertarla, Hércules lo volvió a dejar caer, y permaneció en pé al lado de la cecbera, abismado en una feroz contemplación.

CAPITULO V

Los amores malditos

Como lo había anunciado al doctor Fignon, Champión volvió a subir al cuarto de Elena. Esta le esperaba con una impaciencia casi febril, y fué a besarle que le repitiera dos veces que Octavio había marchado y probablemente que estaba fuera de pliego. Sin embargo después de esa doble afirmación, como sin intención tomar un poco de reposo, que le era indispensable para que se acabara de adormecerse. Champón hizo señas a Rosa para que saliera sin ruido, y marchando él mismo de puntillas, la condujo hasta a puerta.

— ¡Ida dormir a guapas horas, querida niña; debí estar muy cansado; vaestra a no te irá si duermes o necesitas de vos, y os llamarán cuando haya llegado la hora de mo' estaros. Entretanto, yo voy a ir por vos.

Y como Rosa resistía, la empujó su y m nte fura.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Los alemanes rechazan a los franceses causándoles grandes pérdidas. - En su avance hacia Varsovia las tropas del Kaiser se apoderan de importantes pueblos y hacen a los rusos miles de prisioneros. - El ejército moscovita cercado por el alemán. El mejor acorazado inglés sufre averías de consideración frente a los Dardanelos. - El parte francés. - Ingleses y germanos. - Un submarino británico echa a pique varios vapores turcos. - Griegos y turcos. - El sitio de Varsovia. - Noticias de España

Del Extranjero

MADRID 20 julio

Los franceses rechazados

Un radiograma de Nordigh fechado anoche a las 11.20 por el Cuartel General a emán da cuenta de que las tropas francesas han iniciado diversos ataques contra Souchz, con la intención, sin duda, de recuperar las posiciones perdidas, pero las fuerzas alemanas realizaron una brillante defensa logrando rechazar con éxito todos los ataques, causando al enemigo enormes bajas, viéndose precisado a retirarse sin haber logrado su intento.

En Soiti y Argona hubo también algunos duelos de artillería, favorables a los alemanes.

En las alturas del Mosi y sudoste de Epargos se han librado diversos combates con éxitos alternativos logrando al final de ellos los alemanes, consolidar todo el terreno conquistado últimamente.

Este éxito fué de verdadera importancia, por cuanto además del terreno conquistado, quedaron prisioneros 3 oficiales franceses y 370 soldados.

Avance alemán en el frente oriental

Un nuevo despacho de Nordigh da cuenta del estado de la lucha en el frente oriental, el cual es mucho mejor aun que en Francia, pues el avance alemán es definitivo y rápido habiéndose ya apoderado de importantes poblaciones situadas sobre la ruta de Varsovia.

En dicho frente después de alguna lucha, las tropas del Kaiser se han apoderado de Tawkom Schuis, Winausente y Psa.

Los rusos han sido rechazados en todos sus ataques, habiendo avanzado las fuerzas que manda el general Galwitz en dirección a Nraw, ocupando Otrubka y Novegoriwek obligando a los rusos a retirarse a la izquierda del Narew.

El raid realizado por dichas tropas fué verdaderamente importante, por cuanto además de los terrenos conquistados, fueron hechos prisioneros cien oficiales y 28.770 soldados.

En la Polonia entre el Vistula y el Pilica siguen retirándose los rusos.

Entre el Vistula y el Bug están haciendo esfuerzos sobrehumanos por reconquistar las posiciones últimamente perdidas en Pilz, Course y Kramosow.

Una división rusa que se lanzó a la desesperada contra el enemigo, con el intento sin duda de decidir la batalla que se libró en las afueras.

Hacia Grobora las tropas alemanas forzaron los puentes del Molika y por el puente de Sobal atravesaron el Bug obligando a los rusos a retroceder en todo el frente, sufriendo pérdidas de gran consideración.

Entre los días 16 y 17 las tropas del General Arzhánov capturó 16.670 rusos y 35 ametralladoras.

Las últimas noticias recibidas son de que el ejército alemán tenía a guiso del ejército ruso cercado, sin poder escapar, por lo cual se esperaba de un momento a otro la noticia de un copo importante.

Acorazado inglés averiado

Un despacho que acaba de recibirse firmado en Londres anoche a las 11.30 comunica que en aguas de

Siracusa el acorazado «Queen Elisabeth», el mejor de la marina inglesa, ha sufrido averías gravísimas, a consecuencia de haber saltado el cierre de un cañón de 28 centímetros, al disparar contra los fuertes de los Dardanelos.

El «Queen Elisabeth» tuvo que retirarse de la línea de fuego y necesitará entrar en dique para reparar las averías sufridas.

Se dice será remolcado a Gibraltar sin pérdida de tiempo.

El parte francés

El parte oficial facilitado en París anoche a las diez comunica que en Artois se oye un violento cañoneo y que sobre Arras han caído últimamente más de sesenta proyectiles causando graves daños.

En Argona se ha habido nuevo bombardeo y en los altos del Mosi los alemanes emprendieron terribles ataques contra las posiciones situadas en la zona sur del Barranco de Souvaux, siendo rechazados.

El enemigo bombardeó también varias trincheras siendo rechazado.

Durante el ataque, un avión francés persiguió a otro alemán disparando contra él, logrando derribarlo, si bien no pudo caer en las filas alemanas cercanas a Soisons.

La opinión en Rumania

El periódico «Roumanie» órgano del señor Tak-Jonescu ha publicado recientemente un artículo de fondo con el título «El defecto de la coraza». A pesar de todas las reservas y de todas las profecías de victorias en favor de la Triple Entente, este órgano caracterizado del partido de la guerra como fiesca por primera vez que la coraza de la Triple Entente tiene un resaca, porque dice «que se falta la unión en el mando y en la acción diplomática militar, todo al contrario de lo que pasa con el bloque muy unido de las potencias centrales». A pesar de la superioridad numérica, de la inteligencia y de la moral de los aliados, a pesar también del dominio del mar, la victoria final se anticipa necesariamente por esta falta de armonía».

La lucha económica

El «Courant» de Rotterdam comenta en un artículo sobre las consecuencias de la guerra el discurso que Lloyd George pronunció el 3 de junio en Manchester en el cual llamaba a Alemania la mejor organizada entidad del mundo para la paz y para la guerra. El «Courant» dice que es seguro que una vez hecha la paz, Alemania se encontrará en buena situación para iniciar en seguida una nueva lucha económica.

Alemanes e ingleses

De Carnarvon se ha recibido un despacho en el que se da cuenta de un despacho oficial firmado por el Generalísimo inglés Sir Jhon French el cual comunica que los alemanes atacaron violentamente Ipré y Mesnil, usando para el ataque gran cantidad de bombas con gases asfixiantes pero fueron rechazados, logrando además las fuerzas inglesas hacer que los alemanes desalojaran una importante posición que habían conquistado hace días.

Barcos turcos a pique

Dicen de Londres que un submarino británico hundió en el mar de Marmara a un vapor turco y más tarde a otros tres vapores que se hallaban fondeados en el puerto de Raiden.

Griegos y turcos

Dicen de Mitilene que el Gobierno turco ha ordenado a la población griega que evacúe la plaza de Di-vali.

El Gobierno griego ha protestado de tal medida ordenada por el Sublime Puerta.

A las puertas de Varsovia

Ha circulado el rumor de que las tropas alemanas habían ocupado unos fuertes de la primera línea de defensa de Varsovia.

La noticia no ha tenido confirmación.

Noticias de España

Combinación de Gobernadores

Hasilofirmada una combinación de Gobernadores civiles.

En virtud de ella es trasladado a Tarragona el actual Gobernador civil de Soira, siendo este sustituido por el Gobernador de Almería, yendo a este Gobierno el que era Gobernador de Tarragona.

El Rey a la Granja

Ayer a las siete regresó el Rey a la Granja.

El día 25 volverá a Madrid para presidir un consejo de Ministros.

La cuestión de los navieros

Preocupa hondamente la cuestión de los obreros del mar, temiéndose de nuevo una huelga general, por cuanto aun no han sido ovidados los graves trastornos que ocasionó la última.

El señor Dato correfirió anoche con el Secretario de la Sociedad de Navieros del Mediterráneo, quien le manifestó que sus impresiones eran de que se lograría conjurar el conflicto.

Los regionalistas

El señor Dato fué interrogado por los periodistas acerca de la actitud de los elementos regionalistas catalanes, manifestando que respecto a las amenazas que habían fulminado, era inexacto que no se cumpliera la promesa de las zonas neutrales, pues lo que llevaría el asunto al Parlamento y lo cumpliría.

Agregó que en cuanto a la petición de que se abran las Cortes inmediatamente, el Gobierno las convocará cuando lo crea oportuno.

Cree el señor Dato que la campaña regionalista obedece a la proximidad de las elecciones municipales.

Conferencia

Anoche a última hora el representante de Portugal en España señor Vasconcelos estuvo en el domicilio del señor Dato, celebrando una conferencia, si bien se ignora lo que trataron.

PRENSA ASOCIADA.

Por correo

Las damas alemanas de la Cruz Roja

«Le Temps» ha publicado la siguiente comunicación de la Junta internacional de la Cruz Roja:

«A tener noticia, por las informaciones que he publicado algunos periódicos, de un reciente proceso en el que han entendido los Tribunales de Neuchatel e incoado por injurias contra las damas alemanas

de la Cruz Roja, esta Junta se complace en declarar que desde el comienzo de la guerra, y tanto por los testimonios de nuestros miembros y delegados cuanto por las espontáneas manifestaciones de heridos franceses repatriados por Suiza, está comprobada la admirable actividad de las damas de la Cruz Roja alemana, así como también la dignidad y el celo con que prodigan sus cuidados a los heridos de todos los Ejércitos beligerantes.

La explícita gratitud de numerosos heridos franceses, británicos, belgas y rusos basta a esas damas para despreciar injurias de esa índole; pero de todos modos, a la Junta internacional compete el deber de afirmar que tales ofensivos conceptos no hallan en absoluta contradicción con todos los informes que se poseen sobre la conducta de la Cruz Roja alemana.

El proceso de referencia fue seguido a instancias de la Cruz Roja alemana contra una señora de Neuchatel que en un periódico local había publicado la noticia de que las enfermeras inyectaban un suero ponzoñoso a los heridos franceses.

La inculpada reconoció públicamente que había sido inducida a error y fue absuelta.

Campaña antiespañola

Tángar.—El periódico La «Depeche Marocaine» arrastra en su campaña antiespañola, contrastando esta actitud con la mesura observada por nuestra Prensa tangerina, que omite toda noticia que pudiera lastimar los sentimientos de los franceses.

Reina gran indignación entre la colonia española y se habla de llevar una protesta a nuestro representante rechazando los juicios emitidos ayer en el referido periódico, juicios tan mal gusto como ridículos, pues el artículo termina con la nota grotesca de que para defenderse del Ejército español bastaría con los aduaneros.

A sí sigue desbarriendo; en otro lugar nos dirige acerbas censuras con motivo de la liquidación de la Caja especial, cuya gestión achaca a España sin tener en cuenta que dicha medida fué solicitada por el Gobierno francés, solicitud a la que deferentemente accedió nuestro Gobierno.

Una fortaleza aérea

Informes de Basilea amplían la noticia publicada relativa al aeroplano de combate de nuevo tipo que los alemanes acaban de construir.

Trátase, como ya dijimos, de un triplano y va provisto de ocho motores Maybach, idénticos a los de los zeppelines.

Las máquinas van acopladas y cada par actúa sobre uno de los cuatro propulsores que lleva el aparato.

Afirmase que puede tripularlo 20 hombres.

Tiene el aeroplano cuatro ametralladoras, y sobre una pequeña plataforma un cañónrevolver, protegido por una torre blindada.

Ejecútanse por medio de los motores todas las maniobras, a excepción del cambio de altura, y para virar, basta con inclinar los propulsores.

Va acorazado todo el aparato, y su parte inferior afecta la forma de un tejado invertido.

Puede volar sin que funcionen más de dos propulsores, y al funcio-

nar los cuatro imprimen el avión vertiginosa marcha.

Este aparato es tres veces mayor que los corrientes y de triple potencia que éstos.

Ya se hallan terminados seis del mismo tipo, y se dice que los alemanes propiense utilizarlos para atacar las trincheras en tanto los aeroplanos pequeños se dedican a servicios de vigilancia y a regar el tiro de artillería.

Consumo público

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia:

Día 16 julio

1 vaca, 158'500 kilos, se Bival

1 ternero, 128'500, es Munt d'ies

1 idem, 113'500, es Pi (Mercada).

1 ternera, 142, Turca Nou (Villarcarlos).

2 carneros, 19, se Turreta.

3 idem, 51, Juan Coca (Aloyor).

1 idem, 12, Biniumesch (idem)

1 cabra, 9'400, el guarda bosques de Binisarmaña.

Día 17 idem

1 vaca, 243 kilos, Llana de Juan (Aloyor).

1 idem, 171, s'Espeumer Vey.

1 idem, 180, Binimellar Vey (Mercada).

1 idem, 185, Alcalduset (Aloyor).

1 ternero, 174'500, son Picart (Mercada).

1 idem, 100, se Buval Vea.

1 idem, 180, José O'fía (Llume-sanas).

1 idem, 126'500, Trebeluge d'n Capellot (Villarcarlos).

2 carneros, 33, se Florida (idem).

5 idem, 73, son Picart (Mercada).

2 idem, 44, José Pons (Ferre-rías).

2 idem, 24 Biniumesch (Aloyor).

2 idem, 18'500, se Turreta.

1 idem, 12'500, Binilenti Vey.

3 cabras, 25'500, Binisarmaña.

Lapiceros automáticos marca PENKALA

Estos lapiceros que no tienen complicación alguna en su mecanismo, son de uso muy corriente por su sencillo manejo y por su gran duración.

Presentación elegante. Variedad de modelos para caballero, señora y señorita.

Depósito exclusivo: plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Boletín Diario Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II.

Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.

Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Caustró del Carmen.

Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III, 33.

Aduana Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.

Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.

Giro Mútuo.—De 9 y media a 12 y media.—Roig, 12.

Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.

Biblioteca Pública.—De 9 a 12.

Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.

Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.

Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.

Oficinas de Correos.—Calle de Anunciay, 24.

HORAS DE DESPACHO

Certificados y valores

Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 18 a 19 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30

Giro postal

Todos los días de 9 a 12.

Paquetes postales

Imposición: todos los días de 9 a 11 y media.

Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.

Lista

Todos los días de 10 a 13.

Recogida de bozones

en las expendedorías

Una recogida se verifica todos los días a las 12; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

ITINERARIOS DE LOS VAPORES-CORREO

MAHÓN-PALEMA

Lunes y miércoles 8 noche.

MAHÓN-BARCELONA DIRECTO

Jueves y sábados 5 y media tarde.

MAHÓN-ALCUDIA-BARCELONA

Martes 9 mañana.

CIUDADELA-PALEMA

Viernes 8 noche.

CIUDADELA-ALUDIA

Martes y jueves 11 mañana.

PALMA-MAHÓN

Miércoles y viernes 6 y media tarde.

BARCELONA-MAHÓN DIRECTO

Martes y sábados 6 y media tarde

BARCELONA-ALCUDIA-MAHÓN

Jueves 4 tarde.

PALMA-CIUDADELA

Sábados 6 y media tarde.

ALCUDIA-CIUDADELA

Miércoles y viernes madrugada.

Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA

Una expedición diaria a las siete de la mañana. Los viernes dos expediciones, a las siete de mañana y a las tres de la tarde.

Coste de la expedición cuatro pesetas.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Hoy

martes gran sesión en la que se presentarán las dos preciosas zarzuelas en un acto cada una «Las musas atinas» y «Cambios naturales».

TEATRO DE VERANO.—Esta

noche sesión de cine empezando a las 9 y media, estrenándose las cintas tituladas «Historia carnavalesca», «Un debut cinematográfico» y la dividida en cuatro partes «La hermosa Camila». Precios económicos.

Para mañana debut de la nueva actuación «Las hermanas Ojore».

Libros piadosos y Novenas para todos los Santos

Véndense en la librería de MA-

NUEL SINTE ROTGER, plaza del Príncipe, 11.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

IMPRESA, LIBRERÍA Y PAPELERÍA

de

MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10. - Teléfonos 20 y 17

Talleres: Rampa de la Abundancia, número 16. - Teléfono 84

MAHON

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen con prontitud y esmero toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. En el ramo de Librería, esta casa recibe semanalmente nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este servicio con acti- vos corresponsales en Barcelona, Madrid y París, siendo corresponsal en esta ciudad de las importantes casas editoriales Montaner y Simon, Hijos de J. Espasa, Salvat y Compañía, Ramon Araluce de Barcelona y Pubul y Morales de Valencia; Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio de última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina. Tarjetas postales de todas clases. Libretas de alquiler, fes de vida, impresos militares, altas y bajas de contribucion, facturas para franquicia oficial y otros muchos impresos modelos oficiales.

Depósito exclusivo en Menorca de las inmejorables plumas stilográficas de fama mundial marca Waterman

Tintas Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

Gran surtido de Sellos para colecciones

Premiadas con altas recompensas en todas las Exposiciones a que han concurrido.

AGUA DE SOLARES

DE EXCELENTES RESULTADOS PARA LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Y NERVIOSAS

Pídase en las comidas

La mejor Agua de mesa

GRAN PREMIO en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza.

Proveedor de la Real Casa y de la Compañía Internacional de los coches camas

De venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

Concesionario exclusivo para Cataluña y Baleares, Federico Muñoz Rosellón, 222, bajos, Barcelona.

Depósito en Mahón, Eduardo Cañal, Cardona y Orfila, 111

Obras completas de Mossen Jacinto Verdaguier

Publicadas por la ILUSTRACIÓN CATALANA en tomos, a 40, 50 ó 60 céntimos. Pueden adquirirse en la Librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

Papel Sánico Inglés marca Glen

De inmejorable calidad, verdaderamente antiséptico y muy recomendado por todos los médicos. Véndese en paquetes de quinientas o de mil hojas en las librerías de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, número 11 y Nueva, 10, Mahón

Nuevo Almacén de Muebles de J. PONS PONS

Doctor Orfila, 22

Dicho Establecimiento tiene el honor de anunciar a este respetable público, que acogerá con agrado todo encargo que se le confie en mobiliarios completos de todos gustos. Ejecutando dibujos y croquis a quien los solicite. También se encarga de construir toda clase de somieres a medida corriente y especial

El Arte en España

Este es el título de la importantísima obra que bajo el Patronato de la Comisaría Régia del Turismo se publica en tomos mensuales en 3 idiomas cada uno y con 48 inmejorables fotografías, al precio de 1 peseta 25 céntimos tanto habiéndose publicado los siguientes:

- Catedral de Burgos
Guadalajara-Alcalá de Henares
La Casa del Greco
Palacio Real de Madrid
Alhambra
Velazquez en el Museo del Prado
Sevilla
Monasterio del Escorial
Monasterio de Guadalupe

Se admiten suscripciones a esta interesantísima obra de cultura paria en la librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11, Mahón.

Indicador Gratuito

En esta sección publicaremos gratis todos los anuncios que se nos manden, excepto usivos para la colocación de mujeres.

NODRIZA. Hay una que desea encontrar criatura para amamantar; leche de cuatro meses. Informes, calle de San Pedro, número 24, Alayor.

Horno para alquilar

situado en la calle del Angel, número 22, punto céntrico.

Informes: TICOULAT DENTISTA 14

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica REGALO DE EL BIEN PÚBLICO

Banco de Menorca

Pagamos los cupones vencimiento 1.º julio de 1915.

También pagamos los cupones de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 agosto próximo.

CREDITO MENCANON DE MENORCA

Pagamos el dividendo de las acciones del Banco de España, correspondiente al primer semestre de 1915,

Cotización de la Plata FACILITADA POR LA CASA MARRE, BONNIN, FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA

Table with columns: El Kilóg, PSESETAS, Platino, Oro fino, Plata fina barra, etc.

Venta y compra de oro y plata en retazos y rielos. Idem idem de botas y galerías precio según ley y número. Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros.

Depósito en Mahón: Plaza Arriolaeta, 7. Barcelona 20 julio 1915. Facilitado por la Casa Caplain Sarr. André et Fils de París

Table with columns: El kilóg, Pesetas, Borax líquido, Oxido la botella de 114 litro, etc.

Gran surtido en cedenas plata para linosieros Soldadura con hecharas. Plancha latón especial para soldadura. Crieoles ingleses clase superior el número 4. Sierras clase superior la gruesa. Bolas de plata macizas varios números de la casa Catalina Moll, viuda de Sintes y Comp, venta exclusiva, hechuras el mil. Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Esampados en los diferentes dibujos.

Referencias: Manuel Belrán y Compañía, calle Comercio, núm. 1, Mahón. Mahón 20 julio 1915

De interés para los Maestros de instrucción primaria

NORMA. Nuevo silabario ilustrado, para enseñar pedagógicamente la lectura por la escritura, mediante palabras normales, por VICENTE PINEDO

Director de la Escuela Nacional Graduada en Barcelona.

NORMA. Nuevo método ilustrado de escritura graduada y de Caligrafía escolar moderna, premiado con MEDALLA DE ORO en la Exposición del Primer Congreso Especial de Pedagogía, Palma, Abril de 1914. Diez cuadernos litografiados y con 363 grabados.

Es el método más racional y completo de escritura publicado hasta a fecha y abarca:

- Número 1 Dibujo, Ortografía, Caligrafía y Cálculo ilustrados.
2 Ortografía, Caligrafía y Cálculo ilustrados.
3 Ortografía y Caligrafía ilustrados.
4 Ortografía y Caligrafía ilustrados.
5 Ortografía y Caligrafía.
6 Ortografía y Caligrafía.
7 Ortografía, Redacción y Caligrafía.
8 Redacción usual y Caligrafía.
9 Redacción comercial.
10 Redacción comercial.

Este método de enseñanza ha sido adoptado ya por la mayoría de las escuelas de Cataluña y Mallorca y también por algunas de esta Ciudad.

Véndese por cuadernos sueltos en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Pensión Mahonesa DE PEDRO PONS

Excocinero del Casino LA UNION Ofrece al público su pensión donde encontrarán un trato esmerado.

Pensión desde 4'50 pesetas por día Habitaciones con luz eléctrica. Hay ascensor y Water-Closet. CALLE SANTA ANA, 21, 2.º, BARCELONA 24-25

Imprenta de Manuel Sintes Rotger, Sucesor de Bernardo Fábregues y de Miguel Párral Plaza del Príncipe, 11, Mahón